

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, VIERNES 20 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 296

Hijo maldito

El pensamiento es tan libre que no hay fuerza capaz de sujetarlo; tan independiente que ni aún la propia voluntad puede impedirlo. Ocultarlo, el común de los hombres, es hipocresía, disimularlo, el hombre político, es traición a la Patria, que necesita de los pensadores para que con su actividad encaucen la vida nacional por los derroteros que marquen las leales conciencias.

Cuando D. Antonio Maura indica la conveniencia de que España practique una política de aproximación con Inglaterra y Francia, merece el unánime aplauso, aún de aquellos que estiman equivocada la opinión; cuando Lerroux aconseja la misma política, es unánime la censura, porque, aún de aquellos que opinan que tal debe ser nuestra política internacional.

D. Antonio Maura persistirá en su opinión aún a riesgo de merecer el desvío de todo el país; D. Alejandro, cuando sus predicaciones le alejaron de los beneficios que pueda obtener en sus intereses privados, viraría en redondo.

De ahí es que el primero merezca el respeto de todos, hasta de sus mayores enemigos, y que el segundo tan solo obtiene el menosprecio, incluso de sus más allegados.

Pero el gran D. Alejandro desprecia esas minucias y fija la mirada en su caja de caudales, acomete toda empresa por aventurada que sea con tal de obtener un fruto adecuado a sus deseos.

El buen señor se ha empeñado en llevarnos a la guerra cueste lo que cueste y, como dijo en Tenerife, no ceja en sus propósitos hasta conseguir el fin propuesto.

D. Alejandro Lerroux ha marchado a Londres a entrevistarse con Mr. Asquith, según él mismo ha declarado, a interesar del Ministro inglés que exija al Gobierno español la intervención en la contienda europea.

Suponiendo que el jefe radical fuera capaz de pensar con nobleza, pudiéramos admitir sus declaraciones en favor de la cuádruple alianza y su empeño en convencer al país de la conveniencia de su política; pero, señores, es llegar a la última palabra del cinismo antipatriótico, al desbordamiento de la burla nacional, ir a rogar a Inglaterra que nos exija la intervención.

Sería casi comprensible que si los aliados nos lo exigieran «motu proprio», el Sr. Lerroux opinara que debiéramos complacerles; pero no cabe en cabeza medianamente organizada que con tal desfachatez se ruegue, se suplique la ruina, la per-

dición, el golpe de gracia a este desdichado país que siente la más amarga de las desdichas, la de contar entre sus hijos, esos de tan innobles sentimientos.

Si lograra sus propósitos tan villanamente, merecería la maldición de todo español honrado.

NEMO

MISCELANEA

Ayer tuvimos el gusto de ver en Alicante al procurador y teniente de alcalde D. Juan Albert López, que está veraneando en sus posesiones de Tibi.

Eran sus propósitos, según nos informan, permanecer en esta capital unos cuantos días, pero enterado de lo que ocurre en eso de la política idónea, diz que lanzó un significativo juffl y hoy mismo ha regresado a Tibi en busca de aires más puros.

Si en la sesión que celebre esta tarde el Ayuntamiento no tiene arreglo definitivo la mal llamada cuestión del mercado barruntamos serios disgustos para las dos partes beligerantes, que no sabemos hasta qué extremo llevarán las cosas.

Y todo por tergiversar las cuestiones haciéndolas emprender rumbos torcidos, bien por ignorancia, bien por malicia.

Confiamos en una solución digna que satisfaga a todos.

Ocupándose de los haberes que se adeudan a los profesores de la banda municipal y de los descuentos, a que los sueldos están sujetos, «Heraldo de Alicante» dice que nuestro alcalde Sr. Botí no tiene enmienda.

No es eso, colega; lo que hay es que nuestra primera autoridad municipal, metida en eso del mercado, muy superior a sus fuerzas por lo que se vé, no tiene tiempo para otras cosas.

Si así no fuera, ni la plaza de Chapí estaría convertida la mayor parte del día en un estercolero inmundado, ni ocurrirían otras cosas que no deberían ocurrir.

Hay que hacerse cargo.

Se dice que el señor Botí piensa dimitir.

Se acerca la solución del conflicto pendiente.

Leemos:

«Dentro de unos días se procederá al arreglo de la carretera de San Vicente a Agost, que en tan mal estado se encuentra».

Pues en peor estado se encuentra la de Alicante a San Vicente y sin embargo nadie se acuerda de ella.

Pero esto tiene fácil explicación, así es que no nos extraña que la tal carretera, en vez de camino sea un barranco.

Y como quien puede, no quiere mediarlo ¿qué le vamos a hacer?

Nuestro querido amigo el prestigioso procurador de los Tribunales de esta capital D. Fermín Bronchal Costa se halla algún tanto indisputo y no sale de sus habitaciones.

Sirva esto de explicación a sus numerosos amigos, quienes se nos han acercado preguntándonos si sabemos la causa de porqué al señor Bronchal no se le vé en los círculos, despachos y demás sitios que ordinariamente frecuenta.

DE INTERÉS LOCAL

La Junta de Obras del Puerto

Creíamos conjurado el peligro que supone para el comercio de Alicante la proyectada creación de oficinas recaudadoras para la percepción de los arbitrios de puerto; creíamos también, que los compromisos adquiridos por los políticos que pertenecen a ese organismo, habían quedado supeditados al interés general, en beneficio del comercio de nuestra región, pero confesamos ingenuamente nuestro error, nos hemos equivocado, y los hechos han venido fatalmente a demostrarnos que esos políticos no ceden ante ningún obstáculo, en sus propios egoísmos, en sus compromisos de partido.

Tratase de crear nuevas oficinas recaudatorias de los arbitrios del puerto, donde haya cabida para unos cuantos individuos amigos políticos de tal o cual persona (de eso ya nos ocuparemos si es preciso) y por encima de toda clase de intereses, contra la costumbre, y hasta contra la ley, embrollando y haciendo difícil y costoso lo que hoy es fácil y sencillo, es decir, poniendo trabas a la rapidez de las operaciones mercantiles de nuestro puerto, creando dificultades en vez de facilitar más y más el desarrollo de nuestro comercio marítimo, la Junta de Obras del Puerto, pretende implantar esas nuevas dependencias, y dar entrada a un número determinado de nuevos empleados.

En la última sesión celebrada por dicha entidad, dos comerciantes muy respetables de esta plaza que forman parte de la misma como vocales elegidos por la Cámara de Comercio, levantaron su voz de protesta, ante la creación de esas nuevas dependencias de recaudación, que ninguna Junta de España (exceptuando la de Valencia) las posee. Estos vocales fueron los Sres. D. Antonio Pérez Pérez

y D. Cristóbal Romeu Zarandíeta, y tenemos entendido que protestarán también fuera de allí, y con ellos gran número de contribuyentes de arraigo, de esta Ciudad.

En cambio D. Federico Soto, don Pedro Llorca y D. Próspero Lafarga, son partidarios entusiastas de las proyectadas oficinas; la votación la ganaron estos señores, pero no es aventurado predecir de parte de quien ha de estar la razón.

La Junta de Obras del Puerto, consultó a Madrid, planteando la reforma y solicitando la autorización para llevarla a vías de hecho. El señor Ministro de Fomento, después de enterado de esa petición, puso a la firma de S. M. una R. O. en la que no concede el permiso o autorización a lo solicitado, y en su virtud reúnese la Junta, se discute sobre el espíritu de dicha R. O. y se oponen a ella, y haciendo caso omiso de un mandato superior, pretenden recurrir contra tal disposición ministerial, y se propone a tal efecto, se proceda a votación entre los señores vocales reunidos.

Los Sres. Pérez y Romeu, protestan contra la actitud de la Junta, defienden la R. O. y se oponen a la votación pedida.

Pero apesar de sus protestas la votación se lleva a cabo, y votan en contra de la creación de las oficinas de recaudación, los señores siguientes: Sr. Administrador principal de Aduanas, Sr. Director de Sanidad Exterior, Sr. Representante de las Sociedades Obreras, D. Antonio Pérez Pérez y D. Cristóbal Romeu Zarandíeta.

Votan a favor de la creación de las nuevas oficinas, los señores D. Próspero Lafarga, D. José Bauzá Soler, D. Leandro Noguera, D. Arturo López y D. Pedro Llorca, presidente; que dijo votaría con la mayoría, y que con su voto doble de calidad, decide la elección a favor de estos últimos señores.

No votó el Sr. Soto, porque su cargo de Secretario de la Junta se lo veda, pero atizó el fuego a la vista de todos, como alguien más lo alimentó desde otro lugar.

Claramente se ve la política de favoritismo, la baja política que aquí nos suministran ciertas personas de todos conocidas, dispuestas siempre a perjudicar toda clase de intereses que no sean los suyos propios, y a cuyos desmanes se hace preciso poner coto.

Y respecto a D. Pedro Llorca, actuando como Presidente de la Junta, ya nos ocuparemos más adelante, según vayan desarrollándose los acontecimientos, que en este asunto necesariamente no deben faltar.

MINER

Figuras de la Playa

A unas pizpiretas hijas de la Corte, con toda la pasión de mis años mozos.

De año en año, por la canícula, ponen sus lindos piecitos en esta tierra, acariciada por el sol, besada por el mar de la cultura, embellecida por el añil del cielo...

Por las venas de dos de ellas circula la misma sangre: Son hermanas.

Una, la más pequeña, siente en su pecho la mordedura del Arte.

Sus piernas llevan el compás enervante de la música, esparciendo por el ambiente unos delicados perfumes que convidan a la ensoñación. Y vemos las espirituales tanagras, bailando en un tablado de musgo; las danzinas rusas, encorvando su grácil cuerpo ante un auditorio cosmopolita, que silabea unas veces el polaco, otras el ruso, las más de las veces el alemán...; la bajadera oriental, retorciéndose, dislocando sus articulaciones con los labios encendidos por la lujuria, que rebelde asoma por pómulos y ojos.

La otra no es artista. Aspira todo lo más a ser una burguesita, unida fuertemente por los lazos del Amor a un hombre, cuya efigie lleva en el corazón en todas las horas del día.

Dichosa ella que no quiere acercarse ni ser iluminada por los destellos cegadores de la Fama.

Hace bien en no querer sentir de cerca estas claridades de aurora.

¡Son tan fatales!

La muerte de la mariposa al caer brutalmente al suelo con las alas quemadas, por haber revoloteado muy cerca de la lámpara, es todo un símbolo para el artista. La gloria emborracha de placer, estremece nuestros cuerpos de alegría, mas llega un día que despiadada nos golpea, levantando verdugones en el alma. Ese día no es otro que cuando descubrimos la primer cana.

Hayamos llegado, o no, estemos a las gradas del trono de la Gloria o en los umbrales del Palacio, la primer casa señala nuestro ocaso. ¡Y es tan triste el ocaso de un artista! ¡Qué de ilusiones truncadas! ¡Cuántas cosas sin hacer!

Porque el artista es así, cuando la impotencia se cierne sobre su cabeza, entonces quiere hacer arte, luchar, batallar.....

Ved a Apollón con la cabeza nevada por la vejez presentándose al público de Madrid en un nocturno en la plaza de toros. Acordaos del anciano Antonio Fuentes, con sus infinitas retiradas del toreo. Tened un tributo de admiración para el autor

de los episodios Nacionales, quien en su palacio de Santander no cesa de trabajar día y noche.

Veis, las causas blanqueando sus cabezas, y ellos trabajando por y para el Arte.

La otra madrileña es simpaticuísima. La risa le acompaña siempre. Tampoco es artista.

Nosotros hemos departido amigablemente con ellas, y los minutos se nos han pasado sin sentir. Más llegará el día fijado para abandonar la ciudad, y las tres volverán a pisa jacarandosa el pavimento de la ensordecedora puerta del Sol, sus oídos volverán a recoger piropos a paso por la feramental calle de Alcalá, y un domingo, el primero que esten en su tierra después del viaje, se levantarán temprano e irán a oír misa a la iglesia de San Antonio, donde el pincel de Goya dejase recuerdos tan divinos; por la tarde visitarán la luega alameda que llega hasta el puente de la carretera de Galicia, bordeando el Manzanares, y puede que sus manos aprisionen un poco de arena, más blanca que la sal de los salinares.....

JUAN CARRANZA

La Colonia Graucher

Recordarán nuestros lectores que costeada por el Comité de la liga feminista contra la Tuberculosis fué una colonia de niñas, candidatas por su complexión física a tan terrible enfermedad, a reponer su delicada salud a los sanos y puros campos de Benimantell.

Una de las colonas, Pepita Juan, escribe una sencilla y expresiva carta por la que se ve lo bien que lo pasan allí y lo esmeradamente que son atendidas por el señor Alcalde, Cura, Secretario, Maestro y Médico de aquel pueblo y por el rico propietario señor Solbes, que no pierden ocasión de demostrarles su afecto y cuidados.

En casa del Sr. Solbes fueron observadas el domingo, primero del actual mes, con un concierto en el que lucieron sus habilidades en el piano las nietas del señor Alcalde.

La señorita María Gonzalbez que se ha trasladado á la masía donde están las pequeñas colonas para atenderlas y acompañarlas, no las deja ni un momento llevándolas á saludables é instructivos paseos, en los que gozan mucho las pequeñas excursionistas.

Orgullosas deben estar las Señoras y satisfechas por el buen resultado de sus trabajos y por el bien que hacen á estas pobrecitas hijas de humildes y honrados obreros alicantinos, movidas solo por la caridad y el bien de la humanidad.

Es digno de leerse el siguiente trabajo de nuestro apreciable colega «La Tribuna».

NUEVOS BELIGERANTES

España y la guerra

LOS TRAIADORES

«Con el título «En Barcelona operan los traidores a la Patria» ha publicado el diario «Sevilla» el siguiente artículo:

«Andaluces, castellanos, madres españolas, alerta y preparaos a rechazar con energía a los traidores a

la Patria, mercachifles de nuestra tranquilidad y nuestra sangre, que pretenden, como en la Italia, lanzar las turbas a la calle para obligarnos a la intervención en la guerra

En nuestra carta de Barcelona, fecha 31 de Julio, anunciábamos a nuestros lectores las consecuencias que en plazo no lejano tendría la campaña intervencionista que dirige Lerroux. bajo la inspiración del Gobierno francés.

Los hechos no han tardado en demostrar la razón que nos asistía. La campaña intervencionista estilo italiano comienza a dar sus frutos. La Prensa radical que se publica en Barcelona inserta tremebundos artículos prólogos de las algaradas en las calles, que ya han comenzado en el mitin de Roger de Flor. Una vez más los radicales españoles van a realizar la vergüenza de presentar a España como un país de inconscientes, como una meznada capaz de entregarse al mejor postor.

El actual conflicto va a traer a nuestro país una vergüenza más, que se llamará «la industria de la guerra» y de la cual parecen alimentarse esos farsantes de la democracia.

Cuando D. Alejandro Lerroux y García se marchó a Tenerife para lanzar desde las faldas del Teide el grito de guerra intervencionista, coincidiendo con la entrada de Italia en la guerra, nosotros fuimos los primeros en descubrir el juego de los agentes de los Gobiernos aliados, al frente de los cuales operaba el célebre M. Lepine. Entonces la Prensa y la opinión, justamente alarmadas, manifestaron claramente sus pensamientos y la repulsión y el asco que les producía la labor de ciertos españoles cotizables, a quienes ni las tristezas de su Patria ni el porvenir de su raza les detenía en sus bastardas inclinaciones de vivir y comerciar, vendiendo al mejor postor las vidas de la juventud española.

Pasó aquel momento difícil, y cuando todos creíamos alejado el peligro, los elementos intervencionistas se trasladaron a Barcelona, y sigilosamente comenzaron en los Centros obreros y en los Círculos republicanos catalanes una labor perturbadora, cuyas primeras consecuencias han sido el discurso de Lerroux y el escándalo de la calle de Roger de Flor.

De ahora en adelante, los elementos intervencionistas, al parecer, medianamente organizados, seguirán produciendo algaradas y escándalos a granel. Sus elementos directores necesitan pronto justificar las grandes sumas invertidas en esta labor infame, y a ellos principalmente interesa que se vean los primeros frutos prácticos del negocio, para el cual, con apetito insaciable, pedirán cada vez más dinero.

Estos escándalos tienen, además, otro segundo aspecto, que no podemos pasar sin comentar.

Hasta ahora habían coincidido en mantener la neutralidad, lo mismo las extremas derechas que las izquierdas; era, pues, unánime el pensamiento de todo el pueblo español de no querer ayudar a ninguno de los beligerantes. De esta unanimidad de criterio se quiere separar a las izquierdas, apoyándose en los elementos avanzados para sacar a España de la neutralidad.

A las derechas, aunque fuertes, no se las teme. En estos tiempos modernos, Francia e Inglaterra se han apoyado, en todos los países que han querido influenciar, en los elementos de la extrema izquierda, haciéndoles instrumentos suyos. Cuando se propusieron deshonorar a España, aprovechándose del asunto Ferrer, buscaron apoyo en los elementos izquierdistas, y justo es confesar que aquella maniobra política, de triste recuerdo, les produjo maravillosos resultados, y si en estos momentos trágicos no han podido arrastrar a España a la guerra, ha sido porque en los comienzos de esta horrible tragedia las izquierdas españolas se declararon francamente neutralistas.

Esta política de la neutralidad de izquierdas pretende ser rectificadora, y por las distintas intenciones que se han realizado, vemos claramente que están dispuestos a poner en juego toda clase de elementos de hombres y dinero para conseguirlo.

Si se realiza este programa, una vez que Francia e Inglaterra puedan apoyarse en los elementos avanzados para obligar a nuestro Gobierno a salir de la neutralidad, no es aventurado suponer que se acercan horas trágicas para la Patria.

Las madres españolas deben prepararse para el momento en que les arranquen de su seno a sus hijos, llevados al campo de batalla por unos políticos sin conciencia, traficantes del honor nacional, que se disponen a escribir en nuestra Historia una página vergonzosa.

Tenemos, sin embargo la esperanza de que la opinión sensata se levantará avisada en momento oportuno para castigar severamente a esos elementos. Por mucha que sea la pasividad de nuestras clases medias, no ha de serlo tanto que dejen vender a España por un puñado de monedas.

En las grandes crisis de nuestra vida nacional, el pueblo tuvo siempre suficiente instinto para salvarse por su cuenta. Si en esta ocasión el Gobierno y las clases directoras no supieran cumplir con su deber, la tragedia surgiría sola, y el mismo pueblo obraría por su cuenta, dando un serio escarmiento a los traficantes de la Patria».

DE TOROS

En mi artículo de ayer, se deslizó una errata que supongo subsanaría el buen criterio del lector.

Hablando de los diestros que han de actuar el domingo próximo, decía el periódico, que «Cantillana» fué el héroe de la temporada anterior, y claro está que yo me refería —y así consta en el original— a «Cantaritos».

Queda, pues, subsanado el error y paso a otro asunto.

Ayer se desencajaron en el ruedo los seis toros que el domingo han de lidiar «Cocherito de Madrid» inteligente diestro; «Cantaritos» elegante novillero y «Cantillana» el emocionante.

Los toros son de muchas libras y bien puestos de pitones y el público salió de la plaza satisfechísimo de la presencia del ganado, que si sale pegando, dará mucho juego y veremos una de las mejores corridas de la temporada.

**

Ayer se recibieron en Alicante unos telegramas, diciendo que ya estaban escogidos los 6 toros de Veragua que el día 29 han de lidiar en nuestra plaza los diestros Joselito y Belmonte.

La noticia es completamente falsa, porque esos dos astros del toreo, ni están contratados ni torearán en tal fecha en Alicante.

Por lo visto se trata de algún mal intencionado que quiere perjudicar a la empresa del día 29.

**

El valiente banderillero Lorenzo Aragón (Llorenset) se encuentra en cama, á consecuencia de una cornada que el pasado domingo sufrió toreando en Blanca (provincia de Murcia)

Deseamos vivamente que «Llorenset» se encuentre pronto completamente restablecido de la herida.

CAMELO

No se retira

Ciudad-Real.—Joselito en una entrevista que ha tenido con un redactor de un periódico que ve la luz pública en dicha capital, ha negado que aconsejase a su hermano Rafael se dejase la profesión.

Es más, dijo que su hermano también lo había desmentido en Madrid, poniendo de manifiesto sus propósitos que son torear hasta el año 1920.

Necrología

Ayer falleció en nuestra capital, la virtuosa señora doña Rafaela Viudes Sevilla, sumiendo en hondo dolor a su familia, especialmente a su amantísimo esposo D. Antonio Campos.

Reciba éste, sus hijos y demás parientes, nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que les deseamos una gran resignación para soportar tan rudo golpe.

Mata a su hermano

Castellón.—En Nales ha ocurrido un suceso que ha consternado en gran manera al vecindario.

Agustín Martínez pedía frecuentemente a su hermano Emilio grandes cantidades de dinero.

Este, cansado de tantas peticiones, se negó a facilitarle cien ptas. que últimamente le exigió, y entonces el Agustín sacó una pistola broving, haciendo varios disparos sobre su hermano, que con el pecho atravesado por una bala cayó desplomado al suelo.

Cocido en malas condiciones

Madrid.—En las afueras de Madrid se dieron cita con el fin de comer un sustancioso cocido varias familias.

Los comensales eran en número de 17.

A los postres comenzaron todos a ponerse enfermos del estómago, y al ser conducidos a un establecimiento médico cercano, vieron que sufrían una gran intoxicación a causa de las malas condiciones en que en encontraban los peroles donde se preparó el «coci».

¿Le mataron?

Oviedo.—En los railes de la vía

férrea se ha encontrado el cadáver de una bellísima muchacha de 20 años de edad,

Este presentaba la pierna seccionada.

Realizadas las primeras diligencias judiciales, se ha visto que se trata de Laura Solís, joven que había accedido a las pretensiones de su novio, y al negarse éste a reparar su falta, se arrojó a la vía al paso de un tren de mercancías.

La desgraciada se encontraba embarazada.

Los médicos, en su informe, opinan que la muchacha ha debido ser objeto de un crimen, pues presenta por todo el cuerpo otras heridas, al parecer, de arma inciso punzante.

Violento incendio

Valladolid.—Un terrible incendio amenaza destruir la fábrica de cortidos de D. Darío Perelegui.

A causa de la falta de agua el fuego tomó mayores proporciones, siendo desalojadas las casas lindantes a la del siniestro.

La fábrica ha quedado totalmente destruida por el fuego.

Se recordaba la coincidencia del incendio de hoy con el ocurrido hace 20 años. Entonces comenzó el fuego en el mismo sitio que ahora.

Han resultado heridos un bombero que se cayó al depósito de agua, y un guardia de seguridad que ha sufrido quemaduras en los brazos!

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sobre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

NOTICIAS

En breve contraerán matrimonio en esta capital la encantadora señorita Manuela Pons y el joven don Miguel Romá.

Por adelantado deseamos a la feliz pareja un sin fin de felicidades.

Mañana saldrán para Madrid, después de haber permanecido varios días en ésta, las encantadoras señoritas Juanita Ruiz y Carmen y Emilia Doval.

Lleven un feliz viaje.

Después de honrarnos con su visita durante su permanencia en Alicante, ha regresado para Linares con su distinguida familia, la bellísima y encantadora señorita de aquella localidad, Rosita Moreno.

Le deseamos un feliz viaje.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

UN VAPOR ESPAÑOL A PIQUE

Londres.—En aguas del mar del Norte ha sido torpedeado el vapor español de la matrícula de Cartagena «El San Isidoro».

Fué hundido, más sus tripulantes pudieron salvarse.

¿SE LLEGARÁ A UN ACUERDO?

Londres.—Un grupo numeroso político ha repartido profusamente un manifiesto, en el que se aboga por la implantación en Inglaterra del servicio militar obligatorio.

LOS TURCOS PIERDEN POSICIONES

Petrogrado.—En las abruptas regiones del Cáucaso se han librado importantes batallas entre rusos y turcos.

Estos abandonaron posiciones que en otros ataques habían cogido a los rusos.

LOS ALEMANES COMBATEN EN EL MAR

Berlín.—En las costas de Inlandia presentó combate a una división inglesa a otra alemana.

Sufrieron averías de gran consideración un crucero inglés y un guarda-costas. Además fueron echados a pique tres torpederos.

La escuadra alemana regresó a puerto sin sufrir averías.

LOS TRABAJOS DEL ENEMIGO INTERRUMPIDOS

Nisch.—Han sido interrumpidos los trabajos del enemigo sobre el frente del Danubio y a lo largo de la carretera de Panerova a Staroova.

Sobre el frente de Sava dispersamos un destacamento enemigo que intentaba fortificarse.

SOBRE UNA NOTA

Telegrafían de Bucaret que la contestación de Bulgaria a la nota de la cuádruple entente, se retrasará hasta el final de semana, por no hallarse en Sofía todos los ministros búlgaros.

DESARROLLO DE CRISIS

Atenas.—La crisis se desarrolla normalmente.

El rey ha conferenciado con el ministro de Inglaterra y ha mandado llamar al ministro ruso.

Venizelos ha celebrado entrevistas con los ministros de Francia y Rusia.

PREPARATIVOS

Cristiania.—La Cámara ha adoptado un proyecto autorizando el aprovisionamiento del país en víveres, combustibles, forrajes y abonos.

Solo el Estado tendrá derecho a importar esas mercancías.

El Gobierno dictará disposiciones para el reparto y creación de depósitos.

PREPARANDOSE PARA EL INVIERNO

Ginebra.—Comunican oficialmente al «Berliner Tagblatt», que en vista de la próxima campaña de invierno se han tomado todas las medidas para suministrar pieles a todas las tropas alemanas.

ESCASEZ

En Hungría aumenta la escasez de azúcar.

La región de Avad está totalmente privada de este producto.

FUERTES RECOMPENSAS

Bruselas.—Los alemanes han reforzado formidablemente los fuertes de Lieja y Namur, prohibiendo rigurosamente que nadie se acerque a ellos.

Todos los puentes sobre el Mosa han sido reparados o han sido sustituidos por puentes de barcos.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7-30, sección sencilla
«Los Cadetes de la reina»

A las 10-30, sección especial
«El anillo de Hierro»

Butacas, 1'10 pta. General 30 cts.
CINE-SPORT

Secciones continuas de cine y variedades todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 25 cts. General 10 id.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Extraordinaria Corrida

Para el domingo 22 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

6 bravos y escogidos novillos-toros, 6

de la renombrada ganadería de don G. López Quijano en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

J. F. (Cocherito de Madrid)
Angel Herrero (Cantaritos)

Y

Juan Solís (Cantillana)

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Entrada general, 1'50 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 1 pta.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Laud español «Arrogante», c. Gómez, de Ayamonte, con pescado salado.

Jateque id. «Corazón de Jesús», capitán Alemany, de Valencia con lastre.

Pailebot español «A. Palau», capitán Planas: de Melilla con pipas vacías.

DESPACHADOS

Vapor español «Alfonso Fienos», capitán Urrutia, para San Esteban de Pravia, con lastre.

Id. belga «Tiflis», c. Nicholson, para Bilbao, con lastre.

Dr. BUADES OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Calle Marítima»).

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 3.—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primers, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua tienda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A. DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quirregu, 15- Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsitos AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápoli Galán

Deposito de productos químicos enciclos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societ J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitamina, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

> desembolsado. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisnlos, Tuberias de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terrij: s 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatino 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo
Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin expensarse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no servir las sillas laxantes propias de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zuzárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Buñuelos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolera Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnicioneros y todos los artículos anejos al ramo de Zapatería, Guarnicionerías y tabaquerías.
Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y eson mla en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Gilaico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Ferrand, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yacle, Alcoy y Totana.

Facilita Gira y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz sea los puertos de Gaitana y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regrese de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Cambia por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaiba y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ha Hio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regrese de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de a'ojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás inferencias que pueden interesar al viajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.